

# 2014上海公共关系国际高峰论坛昨举行 大数据时代:城市更智慧生活更精彩

“我们过去只有能力挖掘少量的数据,但现在我们搜集储存了更多的数据,这些数据的有效运用让我们以不同的方式去更高效地了解世界,可以说我们现在是从小数据转型到大数据时代的过程中。”昨天在2014上海公共关系国际高峰论坛上,《大数据时代》一书作者、牛津大学网络学院教授维克托·迈尔-舍恩贝格如是说。

以海量数据为基础的大数据时代正在到来,城市是否会因此更智慧?生活是否会因此更精彩?昨天这场高峰论坛由上海市公共关系协会、文汇报社和上海外国语大学共同主办,以“大数据时代的都市形象

和公共关系”为主题,吸引来自全球300多名公共关系学者和大数据领域专家。与会者一致认为:“大数据”在促进信息消费和服务社会民生上,未来还有无限可能。

## 大数据广泛利好民生

被誉为“大数据时代的预言家”的维克托·迈尔-舍恩贝格,昨天现场展示了一组数据:从1987年-2007年,全世界的数据量提高了100倍,2000年75%的全球数据还是模拟数据,但是如今这样的比重已经不到1%了,在最近15年期间内,人类已经完成了从模拟信号世界到数字世界的转变。

实际上,海量的数据不是孤立的而是联动的,大数据时代对人类生活的改变也是实实在在的。维克托举例说,在加拿大多伦多,给早产儿戴上敏感的传感器,可以分分秒秒收集他(她)身上的海量个人生理信息,通过数据分析就能找到这个婴儿在将来出现感染几率从而及早预防,在美国IBM,已经研发出当你走过地板时产生的数据收集法,如果用到老年人居住的场所,一旦有老人跌倒在地就会产生并报警;在德国汉莎航空,会收集飞机飞行时的空气信息,以便于飞机的自动飞行,还可以降低事故概率;在中国,包括阿里巴巴、腾讯、百度等所有的

互联网公司,目前大数据分析和应用已经成为常态,像今年“双十一”,支付通畅、货到更及时,就是拜大数据的力量所赐……

## 信息流让城市更聪明

不仅是民生消费和民生便利,大数据还能大大提高城市的智慧程度。以上海为例,作为世界级的城市和中国面向世界的信息港,已经累积并将继续产生庞大的数据资源。据上海市副市长周波在会上介绍,一方面近年来上海通过云计算、互联网、移动互联网等技术发展,极大地扩展数据采集的覆盖面,提高传输的高效率分析,为大数据应用提

供了基础性资源;另一方面,上海已将大数据广泛应用于公众服务、城市管理、应急响应和商业等各个领域,建成了覆盖千万级城市的社区管理网络化平台,还通过交通综合信息平台,让遍布全市的交通浏览感知数据得以在情报板、网站、导航设备等各类终端上共享。

通过过去三年第一轮智慧城市建设,上海在全国智慧城市建设中综合排名第一。据市经信委主任李耀新昨天透露,上海已制定了推进大数据应用发展三年计划,有从上而下50个专项,将惠及养老、医疗、卫生、社区服务文化等方方面面。本报记者 胡晓晶

## 10086假短信称积分兑现金 实为骗取客户银行卡信息



本报讯(记者 曹文清)10086发来的短信,居然是钓鱼陷阱。昨天,读者邱小姐向本报962555热线反映,自己收到一条10086发来的短信,称可以用积分兑换现金。若不是最后时刻发现有鬼,邱小姐的存款恐怕就要进骗子的腰包了。

邱小姐说,前天晚上7时许,她收到一条来自10086的短信,“尊敬的用户您好,您的现金积分礼包本期可兑换167.7元,即将过期,请手机登录10086yds.com查询。”邱小姐起初并没有怀疑,一来消息是10086发来的,二来光看网址确实像是上海移动的官网。

用手机登录网页后,邱小姐根据提示输入手机号查询,果然显示她可兑换167.7元现金,并强调“即将过期”,要她尽快填写收款信息。随后,网页自动跳

转,要她填写银行卡号、卡密码、开户行、信用卡后三码等信息。

“就算是领奖收款,也不可能要我填银行卡密码、信用卡后三码这些机密信息,我这时候才发现有诈。”邱小姐立刻致电10086客服,客服人员称根本没有这样的活动。

记者也登录了短信中的网址。为求真,这个钓鱼网站除了兑换现金的陷阱外,也像模像样地提供充值、查询等服务,点击就会链接到真正的移动官网,颇具迷惑性。记者随便输入一个手机号码,页面也弹出可兑换167.7元的提示。

中国移动10086客服人员告诉记者,他们从来没有积分直接兑换现金的活动,今年下半年来他们已接到不少用户关于该骗术的反馈。“短信号码所显示的10086,应该是骗子通过伪基站等方式改号发送的。短信中的网址也根本不对。”客服人员表示,接到类似短信市民切勿轻信,也不要随意填写银行卡密码等机密信息,可拨打10086核实。

## 两岸大学生在沪展示创业作品

本报讯(李一能)昨天下午,由上海交通大学主办的2014“海峡杯”两岸大学生创业计划邀请赛在上海杨浦的创业者公共实训基地举行,包括台湾大学、台湾清华大学、台湾成功大学、天津大学、西安交通大学、上海交通大学在内,来自两岸顶尖高校的19支创业团队参赛,围绕“创新改变世界、创业成就梦想”带来了各自的创业作品,最终上海交通大学与台湾师范大学的创业项目并列获得金奖。

昨天中午12点,19支参赛队伍的学子们带着作品简介来到五角场下沉式广场现场展示,向来往市民介绍他们的设计,如果市民对

设计感兴趣,就会得到一个“支持贴”并贴在展板上,获得支持最多的创业计划将获得“最佳人气奖”。来自南台科技大学的李赞修同学向市民介绍的是他的团队带来的新型内窥镜,可以帮助医生更精确、更快速地诊断胃癌。李赞修说,这一设计商业前景非常不错,已有企业向他们表达了合作意向。

本次“海峡杯”得到杨浦区政府的大力支持,参赛期间两岸学子还参访上海杨浦创业实训基地,参加2014全球创业周中国站及与创业前辈分享交流等一系列创业交流活动。

## “洋中考”SSAT 趋势分析发布会在沪举办

“洋中考”SSAT是美国、加拿大私立高中的标准化入学考试,在美国当地也属于小众的考试,难度远高于托福,近年来低龄化留学潮导致国内越来越多的学生参与该考试。本周三在SSAT改革两周年的总结及趋势分析发布会上,学美常青藤培训学校创始人陈婉廷女士对考试内容及新旧版SSAT的差异做了详尽的介绍,希望帮助学生和家长进一步了解SSAT及准备方向。

新旧SSAT的差异与考情趋势主要在于:1)加入了基础层次测试(Elementary Level Test),主要用于美国小学4-5年级学生的入学;2)增加了“标准组(normal group)”分类,在“标准组”这个分类下,国际学生的成绩将不再和美国、加拿大的学生进行对比;3)题型变化及难度增加,涉及单词范围增加,数学难度提升,阅读由8篇增加到9篇;4)增设15分钟“加试部分”,不会被评

分;5)新增“创造性”作文,适合美国学生或英语为母语的学生。陈婉廷女士建议:保守起见,不建议中国学生选该题型。

陈婉廷女士指出:“美国学校不提供最低分数线,但实际上却有平均录取分数线作为参考,国内学生一般要高于平均分,录取几率才会增大。”由于SSAT的分数和自身实力不等,目前众多从小就读国际学校的学生英语能力不错,但对相关培训不以为然,或者随意选择一家机构进行概略性培训,最终分数不尽如人意,甚至低于公校学生。陈婉廷女士表示:“问题在于部分国际学校的学生不爱背单词,或背的单词范围和阅读的题型没有完全针对SSAT,虽说分数不是美高录取的唯一或第一标准,但在粥少僧多的情况下,从历年有根有据的录取结果看,被录取学生的分数都是出类拔萃的。”

## 百视通东方明珠合并重组明揭牌 将打造新型互联网传媒航母

本报讯(记者 连建明)停牌半年之久、倍受市场关注的百视通新媒体股份有限公司和上海东方明珠(集团)股份有限公司重大资产重组事宜尘埃落定,两家公司21日晚发布公告,宣布将通过百视通吸收合并东方明珠的方式,实现两家上市公司合并。

本次重组涉及换股吸收合并;发行股份购买资产;募集配套资金三大步骤。首先,百视通(600637)拟以32.54元/股的价格,以新增股份换股方式吸收合并东方明珠(600832),换股比例为3.04:1。交易完成后,东方明珠将注销法人资格,其全部资产、负债、权益、业务和在册人员将并入百视通。同时,百视通拟非公开发行股份购买尚世影业100%股权、五岸传播100%股权、文广互动68.0672%股权、东方希杰45.2118%股权,拟以部分配套募集资金购买东方希杰38.9442%股权。

此外,百视通拟通过向文广投资中心、上海国和基金、招商基金、交银文化基金、国开金融、光控股权投资、中民投、绿地金控、上汽投资、长江养老金等十家机构定向发行股份的方式,募集不超过100亿元的配套资金,用

于支付部分拟购买资产的现金对价和重组后上市公司的主营业务发展。定向募集资金中有近一半投向互联网电视业务领域。

重组后上市公司将成为上海文化广播影视集团有限公司统一的产业平台和资本平台,以强大的媒体业务为根基,以互联网电视业务为切入点,实现受众向用户的转变以及流量变现,构筑互联网媒体生态系统、商业模式、体制架构,打造最具市场价值和传播力、公信力、影响力的新型互联网媒体集团。

昨天举行的“百视通、东方明珠机构投资者沟通会”上,上海文广集团董事长、百视通新媒体股份有限公司董事长黎瑞刚表示,重组后两家上市公司的目标是“要在生态链的两端追求产品和应用的极致”,要植入互联网基因,用互联网思维重新架构上市公司,要有多元化的内容供应,全产业链的布局,互联网化通路。

两家公司的股票将于明天复牌,此次资产重组之后,市场预期新公司市值将突破1000亿元,成为A股市场首家千亿元级新型互联网媒体集团。

刘大卫博士全程主讲,还可享受全年免费咨询及更多优惠!

### HR必备法律法规500条精讲精练小班

(全程10次,每周一次3.5小时,近日开班)

经过10次近距离的接触和沟通和充分练习,让学员熟练掌握难以理解的500条法律条文,通过短时间的学习,学有所获!主讲人刘大卫博士授课风趣幽默,讲究艺术性和学术性、实用性的完美结合,学到、记得、会用是本课程最为重要的宗旨,这是一个不会后悔的选择!

**课程内容**

1. 劳动合同订立终止解除中的疑难问题分析
2. 劳务派遣各项规定综合分析及其应对策略
3. 工资各项规定及其计算中的疑难问题分析
4. 休息休假规定和假期工资计算中容易出错的问题
5. 各种福利和津贴规定中容易出错的问题
6. 女职工特殊保护和福利规定
7. 工时规定和各种工资计算疑难问题
8. 最高人民法院四则重要司法解释等法条精析
9. 劳动争议调解仲裁法规定和疑难问题分析
10. 典型劳动争议案件分析

**【主讲人】**  
著名人力资源管理专家 刘大卫 法学博士

**【授课时间】**  
每周五下午1:30-5:00

**【颁证】**  
结业颁证:150个国家  
通用美国认证协会  
“人力资源高级经理证书(CHRM)”

咨询热线: 021-62738833、52350052、52350025